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Ancient Coins

(600 BC to AD 700)

th8 Punch-marked Coins, Gandhara Janapada (5  century 
BC), Silver, 1.45 g, Shana (1/8 Shatamana), single 
symbol type, with a single symbol in the centre, scyphate 
(Rajgor Series 41). Circular shape, Scyphate, centrally 

th1 The Ganesha Coin, Nayakas of Madurai, 18  century, struck with deep and sharp striking, Extremely Fine+. 
Copper, 2.86 g, Head of Lord Ganesha facing front with a 

Estimate: ̀  500-600large trunk in the centre, Tamil legend in the right field 
reading Sri Vira on obv; Goddess Meenakshi (Parvati and 
mother of Lord Ganapati) standing and facing front 

th9 Punch-marked Coins, Gandhara Janapada (5  century within a circle and dotted border on obv. Very Fine, Rare. 
BC), Silver, 1.41 g, Shana (1/8 Shatamana), single 

Estimate: ̀  1,500-2,000 symbol type, with a single symbol in the centre, scyphate 
(Rajgor Series 41). Circular shape, Scyphate, centrally 
struck with deep and sharp striking and the outer border 
of the original punch is also seen thereby giving us an idea 2 The Swatika Coin, Bhutan, Copper, legends on both the 
of how the punch to struck these coins looked like, sides, a tiny and cute Swastika symbol has been placed in 
Extremely Fine+. the central line on obv. Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,500 Estimate: ̀  500-600

th nd3 Punch-marked Coins, Gandhara Janapada (5  century 10 Punch-marked Coins, Vanga Janapada (Bengal), 2  
BC), Silver, 1.37 g, Shana (1/8 Shatamana), single century BC, Billon, Karshapana, three symbols including 
symbol type, with a single symbol in the centre, scyphate a Boat, a Wheel and a six-armed-type symbol on obv, the 

th(Rajgor Series 41). Square shape, Scyphate, centrally 4  symbol of a conch shell on rev. About Extremely Fine, 
struck, About Extremely Fine. Scarce. 

Estimate: ̀  500-600 Estimate: ̀  1,000-1,500

th4 Punch-marked Coins, Gandhara Janapada (5  century th11 Punch-marked Coins, Kosala Janapada (5  century BC), 
BC), Silver, 1.37 g, Shana (1/8 Shatamana), single 

Silver, Karshapana, 3.77 g, four symbols type with three-
symbol type, with a single symbol in the centre, scyphate 

S type State symbol of the Janapada, unifaced. About 
(Rajgor Series 41). Square shape, Scyphate, centrally 

Extremely Fine, Scarce. 
struck, with sharp scissor marks on the edge, Extremely 

Estimate: ̀  2,000-2,500Fine. 

Estimate: ̀  500-600

nd12 Satavahanas, King Sadavahana (2  century BC), Copper, 
th5 Punch-marked Coins, Gandhara Janapada (5  century 6.93 g, an elephant with upraised trunk to with, a 

BC), Silver, 1.41 g, Shana (1/8 Shatamana), single Shrivatsa and a Triangle-headed Standard pn the back of 
symbol type, with a single symbol in the centre, scyphate the elephant, Brahmi legend above reading ..jno siri 
(Rajgor Series 41). Circular shape, Scyphate, centrally sadakan… on obv, Ujjayini symbol with an orb and a dot 
struck, About Extremely Fine. in the centre on rev. About Very Fine, Rare. 

Estimate: ̀  500-600 Estimate: ̀  1,000-2,000

th6 Punch-marked Coins, Gandhara Janapada (5  century 
stBC), Silver, 1.45 g, Shana (1/8 Shatamana), single 13 Western Kshatrapas, Bhumaka (1  century AD), Copper, 

symbol type, with a single symbol in the centre, scyphate 3.63 g, Thunderbolt type on obv, Lion Capital on rev with 
(Rajgor Series 41). Circular shape, Scyphate, centrally Brahmi legend around on rev. Very Fine+, Scarce. 
struck, About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  500-800
Estimate: ̀  500-600

th 14 Gupta Empire, Chandragupta II, Lead, 4.94 g, Garuda 7 Punch-marked Coins, Gandhara Janapada (5  century 
type of Western India, a Garuda standing with wings BC), Silver, 1.45 g, Shana (1/8 Shatamana), single 
outstreached, in the centre with a square beaded border symbol type, with a single symbol in the centre, scyphate 
around on obv, Brahmi legend Vikrama in a square border (Rajgor Series 41). Circular shape, Scyphate, centrally 
of dots on rev. Very Fine+ for the type, Rare. struck, Extremely Fine. 

Estimate: ̀  500-600 Estimate: ̀  1,800-2,500
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15 Gupta Empire, Kumaragupta I, Lead, 4.36 g, Garuda 
type of Western India, a Garuda standing with wings 
outstreached, in the centre with a square beaded border 
around on obv, Brahmi legend Shri Kumaragupta in a 
square border of dots on rev. Very Fine+ for the type, 
Rare in this grade. 21 Silver (8), Copper (3), Qufic legends on both the sides, 

numerous varieties. Very Fine. 11 coinsEstimate: ̀  1,500-2,000

Estimate: ̀  1,100-1,500

16 Gupta Empire, Skandagupta, Lead, 2.47 g, ½ Unit, 
Garuda type of Western India, a Garuda standing with 
wings outstreached, in the centre with a square beaded 

22 Fakhrud din Mubarak Shah, Silver, Tanka, Sunargaon border around on obv, Brahmi legend Shri 
mint, ruler’s titles above on plain field on obv, AH 744 Skandaguptasya in the centre in a a single line, a conch 
(G&G# B135). Test marks, Very Fine, Scarce. and wheel at the top line, Date in Brahmi numerals in the 

bottom line reading 100 – 30 – 9 making it Gupta Era 139 Estimate: ̀  1,100-1,400
(= AD 459), in a square border of dots on rev. Extremely 
Fine+ for the type, Rare.

Estimate: ̀  1,800-2,500 23 Shams ud Din Ilyas Shah, Silver, Tanka, Baldat 
Firuzabad mint, square area type, crude engraved 
legends (G&G# B151). One test mark, otherwise 
Extremely Fine.

Estimate: ̀  1,000-1,200

17 Chalukyas of Gujarat, Siddhraj Jayasimha, Silver, 0.44 g, 
24 Shams ud Din Ilyas Shah, Silver, Tanka, Baldat Hasti Dramma, an elephant walking to right with a long 

Firuzabad mint, square area on obv, circular area on rev trunk touching the ground on obv, early Nagari legend 
type, crude engraved legends, AH 750 (G&G# B152). reading on rev, jaya si / piya. The Nagari script is bold and 
Usual test mark, otherwise Very Fine.cruder in nature, indicating a later mintage of the 

Chalukyas. About Extremely Fine, Scarce. Estimate: ̀  1,000-1,200

Estimate: ̀  900-1,200

25 Sikanda Shah bin Ilyas Shah, Silver, Tanka, Baldat 
Firuzabad mint, AH 759, Shah to the left of Sikandar on 18 Medieval Gujarat, Rana Hasti, Silver, 0.42 g, Hasti 
rev (G&G# B175B). Test marks, Very Fine, Rare, rated Dramma, an elephant standing to right with beade border 
by Goron & Goenka as RR. around on obv, Nagari legend Shri Rana Hasti on rev. 

Broad flan, With nearly complete legends, About Estimate: ̀  2,200-3,000
Extremely Fine, Scarce.

Estimate: ̀  900-1,200

26 Sikanda Shah bin Ilyas Shah, Silver, Tanka, Shahr-i-Nau 
mint, AH 783, quadrifoil with three sections each on rev 
(G&G# B184). Broad flan, Extremely Fine, Rare, rated 19 Pallavas of Sendamangalam (AD 1221-1270), Copper, 
by Goron & Goenka as R. Kasu, a bull facing right with a moon on top and an 

oblong Shiva Linga to the right on obv, king standing Estimate: ̀  2,200-3,000
facing front on rev (Mitch# 355). About Extremely Fine, 
Scarce. 

Estimate: ̀  1,200-1,500 27 Nasir ud Din Mahmud Shah, Silver, Tanka, 
Muhammadabad mint, abu al Muzaffar type, AH 856 
(G&G# B419). Usual test marks on obv, otherwise Very 
Fine+, Rare and rated by Goron & Goenka as RR. 20 Venad Cheras, Copper, Kasu, a mythological scene 

depicting a deity seated in the left field, another deity Estimate: ̀  2,500-4,000
standing in the right field with upraised right hand 
holding a spear-like weapon, yet another deity a visble 

28 Saif-ud-din Firuz Shah, Silver, Tanka, Fathabad mint, behind the main seated deity on obv. A seated king to 
Saif spelt with Sin, AH 893 (Rajgor# 444; G&G# B652). right with a Parshu – battle-axe in the right field on obv. 
Test marks, Very Fine, Scarce. About Extremely Fine, Rare. 

Estimate: ̀  1,200-1,500Estimate: ̀  2,200-3,000

Sultanates Coins of Islamic India

(AD 712 to 1700)

Hindu Coins of Medieval India

(AD 700 to 1600)

Amirs of Sind

Bengal Sultanate
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29 Ala ud din Hussain Shah, Silver, Tanka, Khazanah mint, 
al-din in same line as abu al Muzaffar, 899 AH (G&G# 
B709). About Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,100-1,300 38 Nasir ud Din Mahmud Shah, Silver, Tanka, Hazrat Delhi 
mint, cruder execution of legend (Rajgor# 918; G&G# D 
138). Very Fine+

st Estimate: ̀  900-1,00030 Ala ud din Hussain Shah, Silver, Tanka, mintless type, 1  
Victory Issue, Kalima in double circles on rev (Rajgor# 
473; G&G# B720). Minor test marks, Extremely Fine, 
Rare. 39 Ghiyas ud din Balban Shah, Silver, Tanka, Hazrat Delhi 

mint, Al-Imam type, with obv legend in double squares, Estimate: ̀  1,800-2,500
AH 681 (Rajgor# 935; G&G# D158). Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,200-1,500

31 Ala ud din Hussain Shah, Silver, Tanka, Fathabad mint, 
th4  Victory Issue, AH 89 (Rajgor# 468; G&G# B739). 

40 Muiz ud din Kaiqubad, Silver, Tanka, Hazrat Delhi mint, Only one test mark, Extremely Fine+, Scarce. 
AH 687, Al Imam type (Rajgor# 954; G&G# D178). 

Estimate: ̀  1,100-1,500 Very Fine+, Rare. 

Estimate: ̀  1,600-2,200

32 Ala ud din Hussain Shah, Silver, Tanka Hussainabad 
mint, complete mint name at bottom on rev, centrally 41 Ala ud din Muhammad Shah Khilji, Silver, Tanka, Dar ul 
struck. Almost Extremely Fine+, Scarce in this grade. Islam mint, Sikandar al sani type, AH 708 (Rajgor# 993; 

G&G# D225). Very Fine, Scarce. Estimate: ̀  1,000-1,500
Estimate: ̀  1,000-1,300

33 Nasi ud din Nusrat Shah, Silver, Tanka, Muzaffarabad 
42 Ala ud din Muhammad Shah Khilji, Silver, Tanka, Dar ul mint, both the sides within scallops, dateless (G&G# 

Islam mint, Sikandar al sani type, AH 710 (Rajgor# 993; B838). About Extremely Fine, Scarce. 
G&G# D225). Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,100-1,500
Estimate: ̀  1,100-1,500

34 Ala ud din Firuz Shah II, Silver, Tanka, Arsah mint 43 Ala ud din Muhammad Shah, Copper, Paika, al-sultan al-
(Rajgor# 542; G&G# B872). Test marks, Very Fine, zam on obv, ala ud duniya wa al din on rev (Rajgor# 988; 
Rare. G&G# D235). Very Fine. 

Estimate: ̀  1,200-2,000 Estimate: ̀  500-800

44 Qutb ud din Mubarak Shah, Silver, Tanka, Hazrat Dar ul 35 Ala ud din Firuz Shah II, Silver, Tanka, Fathabad mint, 
Mulk mint, Al-Imam legend, AH 717 (Rajgor# 1034; dateless type (Rajgor# 541; G&G# B874). One Test 
G&G# D259). About Extremely Fine, Rare. mark, Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  3,000-4,000Estimate: ̀  1,100-1,500

45 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, mintless, circular area 36 Ala ud din Firuz Shah II, Silver, Tanka, Nusratabad mint, 
type, (Rajgor# 1695; G&G# D826). Broad flan, Test dateless type (Rajgor# 546; G&G# B882). One Test 
marks, Very Fine+, Rare. mark, Extremely Fine+, Rare. 

Estimate: ̀  2,500-3,000
Estimate: ̀  2,500-3,000

46 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Gwalior mint, mint name 
37 Ala ud din Firuz Shah II, Silver, Tanka, Tirhut Mardan at bottom on obv, square area type, AH 951, mint marks 

mint, dateless type, Khalda Allahu Mulkahu at the end of above Khald (Rajgor# 1659; G&G# D781). Test marks, 
the legend (G&G# B883). Test marks, Very Fine, Rare. Extremely Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  3,500-4,500 Estimate: ̀  1,500-2,000

Delhi Sultanate
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47 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Shergarh mint, mint name 55 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, mintless type, square area 
at bottom on obv, double square area type, mint name and type, Bengal issue, AH 948, short i in Shahi, elongated 4 
date at bottom on obv (Rajgor# 1677; G&G# D802). Test in the date (G&G# D816). Test marks, Very Fine+. 
marks, About Extremely Fine. Estimate: ̀  1,000-1,300

Estimate: ̀  1,000-1,300

56 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, mintless type, square area 
type, Bengal issue, Sher Shah in three lines type, AH 949 48 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Shergarh urf Bhakkar 
(G&G# D818). Test marks, Very Fine+. mint, mint name at bottom on obv, mint name written as 

Shergarh, Double square area type, Caliphs type 4 Estimate: ̀  1,000-1,300
(Rajgor# 1677; G&G# D802). Test marks, Very Fine. 

Estimate: ̀  1,000-1,300
57 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, mintless type, square area 

type, Bengal issue, AH 946, Sher Shah in three lines type, 
(Rajgor# 1692; G&G# D819). Test marks, Extremely 

49 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, mintless, Jahanpanah Fine+. 
type, circular area type (Rajgor# 1691; G&G# D812). 

Estimate: ̀  1,000-1,300Small flan than the usual broad flan, Test marks, Very 
Fine. 

58 Islam Shah Suri, Silver, Rupee, Satgaon mint, complete Estimate: ̀  1,000-1,300
mint name at bottom in the outer margin on the left of 
Nagari legend on obv, circular area type, AH 952 
(Rajgor# 1782; G&G# D967). Broad flan, Extremely 50 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Fathabad mint, mint name 
Fine+. at bottom on obv, square area type, al-sultan al-adil 

Estimate: ̀  1,200-1,500within square, AH 949 (Rajgor# 1657; G&G# D779). 
Tets marks, About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  1,500-2,000
59 Islam Shah Suri, Silver, Rupee, Satgaon mint, complete 

mint name at bottom on obv, square area type, AH 953 
(Rajgor# 1783; G&G# D968). Test marks, Very Fine+. 

51 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Fathabad mint, mint name 
Estimate: ̀  1,200-1,500at bottom on obv, circular area type, there is a word below 

the Kalima in the circle which has not been satisfactorily 
read, AH 951 (Rajgor# 1658; G&G# D780). Extremely 

60 Islam Shah Suri, Silver, Rupee, Satgaon mint, complete Fine, Rare in this grade. 
mint name at bottom on rev, square area type, AH 955, 

Estimate: ̀  1,800-2,000 Caliphs type 5 (Rajgor# 1783; G&G# D968). Broad flan, 
Test marks, Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,000-1,300
52 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Satgaon mint, mint name 

at bottom on obv, circular area type, Caliphs type 2, date 
on the left of mint name, AH 950 (Rajgor# 1671; G&G# 61 Islam Shah Suri, Silver, Rupee, Satgaon mint, mint name 
D796). Test marks, Very Fine+, Scarce. at bottom on rev, square area type, AH 953, a big and 

Estimate: ̀  1,500-2,000 beautiful Star on the left of date on rev (G&G# D969). 
Broad flan, Test marks, Very Fine+. 

Estimate: ̀  1,200-1,500
53 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Sharifabad mint, mint 

name at bottom within square on obv, square area type, 
Caliphs type 1, date on the left of mint name, AH 947 62 Islam Shah Suri, Silver, Rupee, Sharifabad mint, 
(Rajgor# 1674; G&G# D797). Test marks, Very Fine, complete mint name at top-right on obv, ircular area type, 
Scarce. AH 952, Caliphs type 2 (Rajgor# 1784; G&G# D970). 

One test mark, Extremely Fine+, Scarce. Estimate: ̀  1,500-2,000
Estimate: ̀  1,800-2,500

54 Sher Shah Suri, Silver, Rupee, Sharifabad mint, mint 
63 Islam Shah Suri, Silver, Rupee, Sharifabad mint, name at bottom within square on obv, double circular 

complete mint name at top-right on obv, ircular area type, area type, Caliphs type 2, date on the right of Nagari 
AH 953, Caliphs type 2 (Rajgor# 1784; G&G# D970). legend, AH 951 (Rajgor# 1675; G&G# D798). Centrally 
One test mark, Extremely Fine+, Scarce. struck, Test marks, Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,500Estimate: ̀  1,800-2,000
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64 Islam Shah Suri, Silver, Rupee, mintless type, Bengal 72 Jahangir as Salim, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, 
issue, AH 954, Caliphs type 2, circular areas type, Farwardin Month, RY 2 of his own reign. Very Fine, 
probably struck at Satgaon (Rajgor# 1792; G&G# Scarce. 
D982). Broad flan, One test mark, Extremely Fine+, Estimate: ̀  3,000-3,500
Scarce. 

Estimate: ̀  1,200-1,500

73 Jahangir, Silver, Rupee, Lahore mint, Hamisha couplet, 
AH 1018, RY 5. Very Fine, Scarce. 

65 Muhammad Adil Shah, Silver, Rupee, Mintless type, 
Estimate: ̀  2,000-2,500square areas, AH 961, Bengal issue (Rajgor# 1845; 

G&G# D1105). Broad flan, One tiny hole through the 
lower bottom, Very Fine+, Scarce. 

74 Jahangir, Copper, 2.99 g, Trambiyo, Delwara mint, Estimate: ̀  1,000-1,500
complete name of Jahangir on obv, complete mint name, 
zarb delwara on rev. About Extremely Fine, Scarce. 

Although Jahangir never ventured further deep in 
Gujarat than Ahmedabad and Khambhat, the local rulers 
paid their tribute by visiting him at the Durbar in 
Ahmedabad and presenting him coins minted by them in 

66 Akbar, Silver, Rupee, Allahabad mint, complete mint his name. The best example of these coins are Jahangiri 
name at top on rev, ANinymous issue and wrongly Koris of Kutch state, and the present coin. This Delwara 
attributed as “Rebellion” Coins of Jahangir as Salim. mint should not be confused with the famous Jain shrine 
Very Fine, Scarce. near Mount Abu, this Delwara is still a historic town near 

Una and Diu in Junagadh district. Estimate: ̀  3,000-3,500

Estimate: ̀  1,200-1,500

67 Akbar, Silver, Rupee, Sitpur mint, Allahu Akbar type, 
75 Jahangir, Silver, Rupee, Qandhar mint, mint name at Ilahi 49, Mihr month name at top on rev. Centrally struck 

centre on rev, Tir Month, RY 8. About Very Fine. with deep striking, Almost UNC, Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-2,000Estimate: ̀  3,000-4,000

76 Shah Jahan, Silver, Rupee, Akbarabad mint, complete 
68 Akbar, Silver, Jalala (Square Rupee), Urdu Zafar Qarin mint name at bottom on rev, Dotted square area type, AH 

mint, complete mint name at bottom on rev, AH Alif. 1055, RY 18. Extremely Fine with sharp striking, Rare in 
Kalima type with names of four Khalifas in the border on this grade. 
obv. Decorated borders around on both the sides. Very 

Estimate: ̀  1,500-2,500Fine+, Rare in this grade. 

Estimate: ̀  2,500-3,500

77 Shah Jahan, Silver, Rupee, Allahabad mint, four lines 
type, mint name in the third line on obv, Hijri date 1137, 

69 Akbar, Silver, Tanka, Ujjain mint, Provincial Tanka 
Sahib Qiran on rev (KM# 222.7). Very Fine, Scarce. 

issued on the standard of the Malwa Sultanate, Kalima on 
Estimate: ̀  1,800-2,000obv, name and Laqab of the ruler on rev. Very Fine+, Rare 

with mint name. 

Estimate: ̀  1,200-2,000
78 Shah Jahan, Silver, Rupee, Multan mint, complete mint 

name in the third line on obv, Tir Month, AH 1038, RY 2, 
Four lines type, Sahib Qiran type. About Extremely Fine, 70 Akbar, Copper, ½ Tanka, Ahmadnagar mint, Allahu 
Scarce. Akbar type, with Allahu / Akbar written on obv, and 

compete mint name at top on rev. Extremely Fine for the Estimate: ̀  1,500-2,000
type, Rare. 

Estimate: ̀  1,800-2,500

79 Shah Jahan, Silver, Rupee, Surat mint, the mint name at 
bottom on rev, with the unusual Do-Chashme He type, 
RY Ahad, Kalima on obv (KM# 221.1). Very Fine+, 71 Jahangir as Salim, Silver, Rupee, Ahmedabad mint, Azar 
Scarce. Month, RY 50 of Akbar. Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  3,000-3,500 Estimate: ̀  2,200-2,400

Coins of Mughal Empire

(AD 1500 to 1857)
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80 Aurangzeb, Silver, Rupee, Akbarabad mint, complete 89 Aurangzeb, Silver, Rupee, Khambayat mint, mint name 
mint name in the central square on rev, name of the ruler at bottom on rev, AH 1095 with an unusual unit figure of 
as Shah Alamgir / Badshah Ghazi in the central square on 5, RY 27. Extremely Fine+ with toning, Scarce. 
obv, AH 1086, RY 18. About Extremely Fine, Scarce. Estimate: ̀  1,500-2,000

Estimate: ̀  2,000-3,000

90 Aurangzeb, Silver, Rupee, Sahrind mint, nearly 
complete mint name at bottom ob rev, AH 1106, RY 38. 81 Aurangzeb, Silver, Rupee, Alamgirpur (Vidiha) mint, 
About Extremely Fine, Scarce. complete mint name at bottom on rev, RY 48. Almost 

UNC, Scarce. Estimate: ̀  1,200-2,000

Estimate: ̀  1,500-2,000

91 Shah Alam I, Silver, 11.60 g, Rupee, Karimabad mint, 
complete mint name at bottom on rev, RY 3. Almost 

82 Aurangzeb, Silver, Rupee, Golkonda mint, complete UNC, Scarce. 
mint name at top ob rev, AH q069 on obv, RY Ahad on 

Estimate: ̀  1,000-2,000rev, crude and thick calligraphy. Test marks, Very Fine, 
Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-2,500 92 Shah Alam I, Silver, Rupee, Surat mint, mint name at 
bottom on rev. Extremely Fine, toned. 

Estimate: ̀  1,000-1,500
83 Aurangzeb, Silver, Rupee, Golkonda mint, complete 

mint name at bottom ob rev, a beautiful Lotus mint mark 
on the usual place of AH date on obv, RY 12. Very Fine, 

93 Shah Alam I, Silver, ½ Rupee, Surat mint, mint name at 
Scarce. 

bottom on rev. Minor test marks, About Extremely Fine, 
Estimate: ̀  1,200-2,000 Scarce. 

Estimate: ̀  1,200-1,500

84 Aurangzeb, Silver, Rupee, Jahangirnagar mint, complete 
mint name at bottom ob rev, AH 1102, RY 35. Extremely 94 Farrukhsiyar, Silver, Rupee, Shahjahanabad, Dar ul 
Fine, Scarce. Khilafat mint, complete mint name at top on rev, RY 3. 

Extremely Fine, toned. Estimate: ̀  1,500-2,000
Estimate: ̀  1,000-1,500

85 Aurangzeb, Silver, Rupee, Junagadh mint, complete 
95 Jahandar Shah, Silver, Rupee, Itawa mint, mint name at mint name at bottom on rev, AH 1101, RY 32. About 

bottom on rev, AH 1124, RY Ahad. Very Fine, Scarce. Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  3,000-3,500Estimate: ̀  1,500-2,000

96 Jahandar Shah, Copper, Paisa, Ahmadnagar mint, 86 Aurangzeb, Silver, Rupee, Junagadh mint, Square-area 
complete mint name at top on rev, AH 1124. About type, Shah Alamgir in the square on obv. Very Fine+, 
Extreemly Fine, Scarce. Scarce. 

Estimate: ̀  1,800-2,500
Estimate: ̀  1,500-2,000

97 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Allahabad mint, mint 
87 Aurangzeb, Silver, Rupee, Kabul Dar ul Mulk mint, mint name at bottom on rev, RY 9, Sikka Mubarak type. 

name at bottom and epithet in the second line on rev. Extremely Fine, Scarce. 
About Extremely Fine, Scarce in this grade. 

Estimate: ̀  1,000-1,500
Estimate: ̀  1,500-2,000

98 Muhammad Shah, Silver, Rupee, Murshidabad mint, 
complete mint name at bottom on rev, AH 1140, RY 18, 88 Aurangzeb, Silver, Rupee, Katak mint, complete mint 
Jasmine flower mint mark. Broad flan, Very Fine+, name at bottom ob rev, RY 21, double struck impression 
Scarce in this size. on rev. Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,200Estimate: ̀  1,500-2,000
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99 Ahmad Shah Bahadur, Silver, Rupee, Khambayat mint, 107 Poona mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Ali 
mint name at bottom on rev, RY Ahad (KM# 446.30). Gauhar, Ankush as a mint mark on rev, with Fasli Year in 
Probably an earliest issue of Khambayat (Cambay) State Nagari numerals reading 1234, Muhiabad urf Poona 
in the name and style of Mughal coinage. Very Fine+, mint name at bottom on rev. Very Fine+, Scarce. 
Scarce. Estimate: ̀  1,300-1,600

Estimate: ̀  2,000-3,000

108 Poona mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Ali 
100 Alamgir II, Silver, Rupee, Shahjahanabad Dar ul 

Gauhar, Nagphane (Cobra hood) or Scissors as a mint 
Khilafat mint, mint name top on rev, RY 1x (KM# 

mark on rev, with Fasli Year in Nagari numerals reading 
460.17). Centrally struck, About Extremely Fine. 

1243, Muhiabad urf Poona mint name visible at bottom 
Estimate: ̀  1,800-2,000 on rev. Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-1,800

101 Shah Alam II, Silver, Rupee, Burhanpur Dar us Sarur 
mint, mint name at bottom and epithet in the centre on 

109 Nasik mint, Silver, Rupee, Gulshanabad urf Nasik mint rev, AH 1202, RY 29, a leaf as a mint mark. Extremely 
name, in the name of Shah Alam II, Flag (Pataka) to left Fine+, Scarce. 
as a mint mark in the seen of Julus on rev. Crude Estimate: ̀  1,000-2,000
degenerated Persian legend on obv. Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,100-1,300

110 Tipu Sultan, Copper, ½ Paisa, Faiz Hisar mint, Elephant 
to right and AM 1212, mint name on rev (KM# 42.4). 
Very Fine. 

102 Ahmad Khan, Silver, Rupee, Ahmadnagar Farrukhabad 
Estimate: ̀  800-1,000mint, in the name of Shah Alam II, AH 1176, RY 4. Broad 

flan, Centrally struck, Extremely Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,200-1,500

th111 Nayakas of Madurai, 19  century, Copper, Kasu, Lord 
103 Muzaffar Jung, Silver, Rupee, Ahmadnagar Farrukhabad Ram and Goddess Sita seated and face front on obv, 

mint, in the name of Shah Alam II, AH 1195, RY 21. Tamil legend Sri Mangama on rev. About Extremely 
Broad flan, Extremely Fine+, Scarce. Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,200-1,500
Estimate: ̀  1,000-1,200

104 Amin ud Daula, Silver, Rupee, Ahmadnagar 
Farrukhabad mint, in the name of Shah Alam II, AH 
1211, RY 31. Very Fine+, Scarce. 

112 Amritsar mint, Silver (2), Rupee, Leaf as a mint mark, 
Estimate: ̀  1,200-1,500 1184, 2, and 18. First About Extremely Fine, second 

Fine+, Scarce. 2 coins

Estimate: ̀  2,200-2,500

105 Akbarnagar mint, Silver, Rupee, in the name of Shah 
Alam II, AH 1188, RY 5, Mustaqir ul Khilafat epithet in 
the centre and mint name at bottom on rev. Thick 
calligraphy on rev. Extremely Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,500

113 Gaurnathsimha, Silver, ½ Rupee, RY 7, the digit 7 at 106 Bhonslas of Nagpur, Silver, Rupee, Katak mint name at 
the bottom onrev, Assemese legend on both the bottom on rev, in the name of Ahmad Shah Bahadur, RY 
sides. Extremely Fine+, Scarce. 7. Almost UNC, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,500 Estimate: ̀  1,000-1,500

Coins of Independent Kingdoms

(AD 1500 to 1835)

Princely States of India

(AD 1785 to 1948)

Mysore

Farrukhabad

Nayakas

Sikhs

Marathas 

Assam State



17

99 100 101

102 103 104

105 106 107

108 109 110

111
112

113



18

Awadh State Cooch Behar

Gwalior State

Baroda State

Bundi State

121 Pran Narayana, Silver, ½ Rupee, legends on both the 114 Silver, Rupee, Itawa mint, mint name at bottom on 
sides, CB 151 (= AD 1661). About Extremely Fine+, rev, Umbrella and a Fish mint marks on obv, in the 
Scarce. name of Shah Alam II, RY 23 (KM# 76.4). Very 

Estimate: ̀  1,000-1,500Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,500-2,000

122 Mahadji Rao (AD 1761-1794), Silver, Rupee, Ujjain 
115 Ghazi ud din Haider Shah, Silver, Rupee, Coat of 

Dar ul Fath mint, issued in the name of Shah Alam II, 
arms of the State on obv, AH 1235, RY Ahad, Suba AH 1187, RY 15 with a beautiful branch as a mint mark 
Awadh mint name at bottom, Dar us Sultanate at top on the left of the RY date and a scimitar on rev (KM# 
on obv. Broad flan, About Extremely Fine+, Scarce. 218). Broad flan, About Extremely Fine, Scarce with both 

the dates. 
Estimate: ̀  3,000-3,500

Estimate: ̀  800-1,000

116 Ghazi ud din Haider Shah, Silver, Rupee, Coat of 
123 Mahadji Rao (AD 1761-1794), Silver, Rupee, Ujjain 

arms of the State on obv, AH 1242, RY 8, Suba Dar ul Fath mint, issued in the name of Shah Alam II, 
Awadh mint name at bottom, Dar us Sultanate at top AH 1187, RY 15 with a beautiful branch as a mint mark 
on obv. Small dumpy flan, About Extremely Fine, on the left of the RY date and a scimitar on rev (KM# 
Scarce. 218). Broad flan, Very Fine+, Scarce with both the dates. 

Estimate: ̀  800-1,000Estimate: ̀  3,000-3,500

124 Mahadji Rao (AD 1761-1794), Silver, Rupee, Ujjain 
Dar ul Fath mint, issued in the name of Shah Alam II, 
AH 11xx, RY 15 with a beautiful branch as a mint mark 

117 Sayajirao II, Silver, Rupee, in the name of on the left of the RY date and a scimitar on rev (KM# 
Muhammad Akbar II, Baroda mint, AH 1238, RY 218). Broad flan, About Extremely Fine, Scarce. 
18, Nagari initial Saa on rev with a sword mint Estimate: ̀  800-1,000
mark. Almost UNC. 

Estimate: ̀  1,000-1,200
125 Mahadji Rao (AD 1761-1794), Silver, Rupee, Ujjain 

Dar ul Fath mint, issued in the name of Shah Alam II, 
AH 1188, RY 16 with a beautiful branch as a mint mark 

118 Anandrao, Silver, Rupee, Baroda mint, in the name on the left of the RY date and a scimitar on rev (KM# 
of Muhammad Akbar II, AH 1224, RY 4, Nagari 218). Broad flan, About Extremely Fine, Scarce with both 

the dates. initial Aa and sword on rev. About Extremely Fine, 
Scarce. Estimate: ̀  800-1,000

Estimate: ̀  1,000-1,200

126 Mahadji Rao (AD 1761-1794), Silver, Rupee, Ujjain 
Dar ul Fath mint, issued in the name of Shah Alam II, 
AH 1189, RY 16 with a scimitar on rev (KM# 218). 
Broad flan, About Extremely Fine, Scarce with both the 119 Ram Singh, Silver, Rupee, with the name of George V, 
dates. VS 1981, Bundi mint. Centrally struck on obv with Katar 

Estimate: ̀  800-1,000in the centre. Extremely Fine. 

Estimate: ̀  1,000-1,200

127 Mahadji Rao (AD 1761-1794), Silver, Rupee, Ujjain 
Dar ul Fath mint, issued in the name of Shah Alam II, 

120 Ram Singh, Silver, Rupee, with the name of Edward VII, AH 1201, RY 29 with a scimitar on rev (KM# 218). 
VS 1965, Bundi mint, Katar in the centre on obv. About Broad flan, About Extremely Fine, Scarce with both the 
Extremely Fine+, Scarce. dates. 

Estimate: ̀  1,000-2,000 Estimate: ̀  800-1,000
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128 Mahadji Rao (AD 1761-1794), Silver, Rupee, Ujjain 135 Silver (4), Set of 4 denominations: Rupee, ½, ¼, and 
Dar ul Fath mint, issued in the name of Shah Alam II, 1/8 Rupee, Malharnagar mint, in the name of Shah 
AH 1204, RY 32 with a scimitar on rev (KM# 218). Alam II, Sun Face type, Rupee (AH 1235, RY 68), 
Broad flan, About Extremely Fine, Scarce with both the ½ Rupee (AH 1270), ¼ Rupee (AH 1270). 
dates. Extremely Fine to UNC, Scarce as a set of 4

Estimate: ̀  800-1,000 Estimate: ̀  2,500-3,000

136 Ahilya Bai Holkar, Silver, Rupee, Malharnagar mint, 129 Mahadji Rao (AD 1761-1794), Silver, Rupee, Ujjain 
issued in the name of Shah Alam II, AH 1185, Sun Face Dar ul Fath mint, issued in the name of Shah Alam II, 
as mint mark on rev (KM# 76). Broad flan than usual AH 1202, with a scimitar on rev (KM# 218). Broad flan, 
small dumpy coins, About UNC, Scarce in this grade. About Very Fine, Scarce with date. 

Estimate: ̀  800-1,000Estimate: ̀  800-1,000

137 Yashwantrao Holkar, Copper, ½ Anna, AD 1935, 
130 Mahadji Rao (AD 1761-1794), Silver, Rupee, Ujjain VS 1992, portrait of the Maharaja in centre and 

Dar ul Fath mint, issued in the name of Shah Alam II, Nagari legend around on obv, value and date within 
RY 33 with a scimitar on rev (KM# 218). Broad flan, wreath on rev. Almost UNC with luster, Scarce in 
About Extremely Fine, Scarce with date. this grade.

Estimate: ̀  800-1,000 Estimate: ̀  1,000-1,500

131 Mahadji Rao (AD 1761-1794), Silver, Rupee, Ujjain 
Dar ul Fath mint, issued in the name of Shah Alam II, 138 Man Singh II, Copper, Nazarana Paisa, with the 
RY 52 with a scimitar on rev (KM# 218). About UNC name of George V, AD 1929, RY 18, written in 
with toning, Scarce with both the dates. retrograde way as 81, Sawai Jaipur mint, mint name 

Estimate: ̀  800-1,000 at bottom on rev, Almost Extremely Fine, Scarce in 
this grade. 

Estimate: ̀  1,000-1,500

132 Hyderabad Feudatory, Kankurti mint, Silver, 
Rupee, in the name of Shah Alam II, complete mint 139 Silver, Rupee, in the name of Muhammad Shah, 
name at bottom on rev, Al Manus type. Very Fine, Shahjahanabad Dar ul Khilafat mint, mint name at 
Rare with the mint name. top on rev, frozen RY 22, Sahib Qiran, anti-

clockwise Swastika in the last line in the margin on Estimate: ̀  2,000-3,000
rev. Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-2,500

133 Mir Mahbub Ali Khan, Copper, 2 Pie Error, Tughra 
style, AH 1323, RY 38, Hyderabad mint. 15% Die-
shift Error on both the sides (KM# 35). UNC with 

140 Takhat Singh, Copper, Error Takka (2 Paisa), luster, Scarce. 
Persian legends type, Jodhpur mint, double struck 

Estimate: ̀  1,000-1,500 on both the sides with a flat area on the rev (KM# 
71). Error, Scarce. 

Estimate: ̀  500-1,000

134 Shivajirao Holkar, Silver, Error Rupee, Sun Face 
type, Cross swods below sun face type, 141 Gulab Singh (AD 1846-1856), Silver (9), Rupee, 
Malharnagar mint, in the name of Shah Alam II, VS Srinagar Mint, JHS on obv., various years - VS 1903, 
1947, AH 1296, Double struck on obv. Very Fine, 1912, 1917, 1919 (2), 1924, 1925 (2), and 1926. Very 
Scarce. Fine+, Scarce. 9 coins

Estimate: ̀  18,000-20,000Estimate: ̀  2,000-3,000

Jaipur State

Hyderabad State

Jaisalmer State

Jodhpur State

Indore State

Kashmir State



21

128 129 130

131 132 133

134

135 136 137

138 139 140

141



22

Kutch State

Mewad State

Panna State

Ramgarh State

148 State Token, Brass, Octagonal, Coat of the Arms of 
the State in the centre, including two lions 142 Khengarji III, Silver, 5 Koris, with the name of 
supporting the central shield, at the bottom of the Edward VIII, VS 1992, AD 1936, Bhuj mint. UNC 
Arms is a ribbon reading the motto, Satyameva with luster, Scarce in this grade. 
Jayate (Only Truth Prevails), and name of the State 

Estimate: ̀  2,800-3,000 in the lower ribbon in English. Engraved number 
717 within the centre and an octagobal border on 
rev. A mounting hole at top. Extremely Fine. 

Estimate: ̀  600-1,000
143 Calcutta Alipore mint, Dosti Lundhan type, Copper, ¼ 

Anna, VS 1999 (KM# 150); ½ Anna, VS 1999 (KM# 
16.1); 1 Anna, VS 2000 (KM# 17); and Chitor mint. Very 

149 Surat mint, Silver, ½ Rupee, in the name of Ahmad Shah Fine to Extremely Fine, Scarce. 3 coins.
Bahadur, mint name off flan at bottom on rev, RY 2 (KM# 

Estimate: ̀  1,000-1,500
72). Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-2,200

144 Copper, Paisa, Hanuman type, flying Hanuman to 150 Surat mint, Silver, ½ Rupee, in the name of Alamgir II, 
mint name at bottom on rev, RY 2 (KM# 74). Extremely right on obv, Julus formula on rev with the mint 
Fine+, Scarce. name at bottom. Fine+

Estimate: ̀  2,500-3,000Estimate: ̀  1,000-1,200

151 Arkat mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, 
complete mint name at bottom on rev, AH 1220, RY 45, 
Crescent mint mark (KM# 15). About Extremely Fine. 145 State Token, Brass, Octagonal, Coat of the Arms of 

Estimate: ̀  1,200-2,000the State in the centre, including two lions 
supporting the central shield, at the bottom of the 
Arms is a ribbon reading the motto, Satyameva 

152 Arkat mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, 
Jayate (Only Truth Prevails), and name of the State complete mint name at bottom on rev, RY 30, Crescent 
in the lower ribbon in English. Engraved number mint mark (KM# 15). About Extremely Fine. 
179 within the centre and an octagobal border on Estimate: ̀  2,000-2,200
rev. A mounting hole at top. Extremely Fine. 

Estimate: ̀  600-1,000
153 Mahe mint, Silver, 1/5 Rupee (Fanon), Roman P for 

Pondicherry and the Persian legend reads in crude, 
Bhultcheri for Puducherry on obv and France / Campangi 146 State Token, Brass, Octagonal, Coat of the Arms of 
for French Company on rev, AD 1751 (KM# 67). Very the State in the centre, including two lions 
Fine+, Rare with date.

supporting the central shield, at the bottom of the 
Estimate: ̀  1,000-1,500Arms is a ribbon reading the motto, Satyameva 

Jayate (Only Truth Prevails), and name of the State 
in the lower ribbon in English. Engraved number 154 Mahe mint, Silver, 1/5 Rupee (Fanon), Roman P for 

Pondicherry and the Persian legend reads in crude, 376 within the centre and an octagobal border on 
Bhultcheri for Puducherry on obv and France / Campangi rev. A mounting hole at top. Extremely Fine. 
for French Company on rev, AD 175x (KM# 67). Very 

Estimate: ̀  600-1,000 Fine+, Rare with date.

Estimate: ̀  1,000-1,200

147 State Token, Brass, Octagonal, Coat of the Arms of 
155 Pondicherry mint, Copper (3), 1 Doudou, Fleur-de-lis on the State in the centre, including two lions 

obv, legend on rev (KM# 35); Cache, Pearled Crown on supporting the central shield, at the bottom of the 
obv and legend on rev (2), 1830s. Very Fine to Extremely Arms is a ribbon reading the motto, Satyameva 
Fine, Scarce. 3 coinsJayate (Only Truth Prevails), and name of the State 

Estimate: ̀  1,000-1,500in the lower ribbon in English. Engraved number 
963 within the centre and an octagobal border on 

156 Mahe mint, Copper, Biche, 1787, 5 fleur-de-lis on obv, rev. A mounting hole at top. Extremely Fine. 
date on rev (KM# 65). Very Fine, Rare. 

Estimate: ̀  600-1,000
Estimate: ̀  1,800-2,500

Indo-French
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East India Company -

Bengal Presidency 

164 Calcutta mint, Silver (3), Set of 3 denominations: Rupee, 
½ Rupee and ¼ Rupee, in the name of Shah Alam II, with 
the mint name Murshidabad, RY 19, Plain edge, Crescent 
as mint mark (KM# 117, 773b, 115). Extremely Fine+, 
Scarce as a set of Crescent coins. 3 coins

Estimate: ̀  3,000-4,000
157 Murshidabad mint, Silver, Rupee, in the name of Shah 

Alam II, mint name at bottom on rev, AH 1183, RY 10, 
165 Calcutta mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam 

Crescent mint mark on obv, issued between AD 1765-
II, with the mint name Murshidabad, RY 19, Plain edge, a 

1771 (Pridmore# 95). Very Fine+, Scarce.
Crescent as mint mark on rev (KM# 117). Almost UNC, 

Estimate: ̀  1,000-1,500 Scarce.
Estimate: ̀  2,000-3,000

158 Murshidabad mint, Silver, Rupee, in the name of Shah 
166 Calcutta mint, mint name Murshidabad at bottom on rev, Alam II, mint name at bottom on rev, AH 1189, RY 15, 

Silver, Rupee, in the name of Shah Alam II, RY 19, Dot Crescent mint mark on obv, issued between AD 1771-
mint mark in the first line on obv, straight milling, flower 1777 (Pridmore# 117). Very Fine, Scarce.
mint mark below Bad on obv; Initaial S as a mint mark in 

Estimate: ̀  1,000-1,500 the first line on rev. About Extremely Fine, Scarce.
Estimate: ̀  1,000-2,000

167 Muhammadabad Banaras mint, Silver, Rupee, in the 159 Muhammadabad Banaras mint, Silver, Rupee, in the 
name of Shah Alam II, AH 117x, RY 6, a Sun as a mint name of Shah Alam II, AH 1229, RY 49/17, Fish mark on 
mark on obv, Persian Letter Swad as a New Mint obv and star mark on rev but without usual Daroga’s 
identifying mark in the seen of Julus on rev. About mark (KM# 41). Broad flan, About Extremely Fine, 
Extremely Fine, Rare. Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-2,000
Estimate: ̀  1,500-2,000

168 Muhammadabad Banaras mint, Silver, Rupee, in the 
name of Shah Alam II, AH 1229, RY 49/17, a Star as a 

160 Murshidabad mint, Silver, Rupee, in the name of Shah mint mark on obv, Fish and a Sun as mint mark, 
Alam II, mint name at bottom on rev, RY 9, Sun as a mint Muhammadabad at top and Banaras at bottom on rev. 
mark on obv (KM# 84.1). Very Fine. Extremely Fine. 

Estimate: ̀  1,000-1,300Estimate: ̀  1,800-2,000

169 Muhammadabad Banaras mint, Silver, Rupee, in the 
name of Shah Alam II, AH 11186, RY 14, a Star as a mint 

161 Calcutta mint, Silver, 1793 issue, in the name of Shah mark on obv, a Trishul as a mint mark in the Seen of Julus, 
Alam II, mint name Murshidabad at bottom on rev, RY Muhammadabad at top and Banaras at bottom on rev. 
19, Oblique milling, minted from Calcutta mint About Extremely Fine. 
(Pridmore# 157). NGS graded MS 61+ Choice. Scarce in Estimate: ̀  1,000-1,300
this grade. 

170 Farrukhabad mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Estimate: ̀  1,200-1,500
Alam II, mint name Farrukhabad at bottom on rev, a Dot 
as a mint mark on obv, Oblique milling, RY 45, issued 
between 1806-1818 (Pridmore# 314). About Extremely 162 Calcutta mint, Silver (3), Set of 3 Heavy denominations: 
Fine, Scarce. Rupee, (12.38 g), ½ Rupee (6.25 g) and ¼ Rupee (3.12 g), 

Estimate: ̀  1,000-1,500in the name of Shah Alam II, with the mint name 
Murshidabad, RY 19, Milled edge, RY 19. Very Fine to 

171 Calcutta mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam About Extremely Fine, Scarce as a set of Heavy coins. 3 
II, mint name Farrukhabad at bottom on rev, a Inverse V coins
as a mint mark on obv, Vertical milling, RY 45, issued 

Estimate: ̀  2,500-4,000 between 1819-1830 (Pridmore# 320). Extremely Fine, 
Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,500
163 Calcutta mint, Silver (3), Set of 3 denominations: Rupee, 

½ Rupee and ¼ Rupee, in the name of Shah Alam II, with 
172 Calcutta mint, Silver, Rupee, in the name of Shah Alam the mint name Murshidabad, RY 19, oblique milling on 

II, mint name Farrukhabad at bottom on rev, plain edge, the edge, dot in the first line as a mint mark. Very Fine to 
RY 45, issued between 1833-1835, Broad rim, no mint Extremely Fine+, Scarce as a set of 3 coins. 
marks (Pridmore# 333). About Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-3,000 Estimate: ̀  1,000-1,500
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East India Company -

Bombay Presidency 

Republic of India

(AD 1947 to present)

Foreign Coins

(AD 1500 to present)

East India Company -

Madras Presidency

181 Madras mint, Silver, Rupee, with the mint name Arkat at 
bottom on rev, in the name of Alamgir II, AH 1172, RY 6, 
Rose mint mark, vertical milling (KM# 427). About 
Extremely Fine. 

173 Mumbai mint, Silver, ½ Rupee, in the name of 
Estimate: ̀  1,200-1,500Muhammad Shah, mint name partially seen at bottom on 

rev, RY 27. Minor test mark and a cut mark, About Very 
Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-3,000

174 Mumbai mint, Silver, Rupee, in the name of Muhammad 
Shah, mint name at bottom on rev, RY 11. Very Fine, 

182 2 Rupees Error, Stainless Steel, 2010, Platinum Jubilee Scarce. 
of Reserve Bank of India, 40% off-centre on both the 

Estimate: ̀  1,800-2,000 sides, Kolkata mint. Almost UNC, Error, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,500

175 4 Pice, Copper, 41.44 g, Bale Mark on obv, Scales and 
Adal on rev (KM# 201). Fine, Scarce. 183 1 Rupee Error, Stainless Steel, 2003, probably Kolkata 

Estimate: ̀  3,000-4,000 mint, 20% off-centre striking on both the sides with a 
heavy striking resulting in the scyphate shape on rev and 
the obv is obliterated on the centre and an additional die 
impression in one corner. Mint State with luster, Rare. 176 1825 Rupee, Silver, minted at Mumbai with the mint 

name Surat at bottom on rev, RY 46, in the name of Shah Estimate: ̀  2,000-2,500
Alam II, Privy mark 7 with a Crown in the top postion on 
obv (KM# 218.1). Very Fine+, Scarce. 

th184 50 Paise Error, Stainless Steel, 50  Year of Independence Estimate: ̀  1,500-2,000
1947-1997, 1997, Kolkata mint, 20% off-centre striking 
on both the sides. About Extremely Fine with luster, 
Scarce. 177 Calcutta mint, Silver, Rupee, Surat mint name at bottom 

on rev, in the name of Shah Alam II, AH 1215, RY 46, Estimate: ̀  1,000-1,500
milled edge (KM# 221). Extremely Fine with toning, 
Scarce.  

185 Paise Lakhi, probably Kolkata mint, Obv Lakhi Estimate: ̀  1,200-1,500
(Brockage) on the rev side. About Extremely Fine with 
luster, Scarce. 

Estimate: ̀  500-1,000178 Bombay mint, Silver, Rupee, Surat mint name at bottom 
on rev, in the name of Shah Alam II, AH 1215, RY 46, 
plain edge (KM# 224). About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  1,000-1,300

186 Liberia, 10 Dollars Proof, Cupro-Nickel, 2001, Mahatma  
Gandhi Issue with the portrait of the Mahatma on 

179 Madras mint, Silver, Rupee, with the mint name Arkat at Charkha minted in colour with the label GANDHI’S 
bottom on rev, in the name of Alamgir II, AH 1172, RY 6, LIFE 1869-1948, minted in the series Moments of 
Open Lotus mint mark, centre graining to left milling Freedom. In original plastic case, Scarce.
(KM# 415.1). About Extremely Fine. Estimate: ̀  3,500-4,000

Estimate: ̀  1,200-1,500

187 Palestine, Copper & Cupro-Nickel (10), Set of 10 
Denominations: 100 Mils (1927), 50 Mils (1942), 20 180 Madras mint, Silver, Rupee, with the mint name Arkat at 
Mils (1940 & 1942), 10 Mils (1937 & 1943), 5 Mils bottom on rev, in the name of Alamgir II, AH 1172, RY 6, 
(1939 & 1942), 2 Mils (1941), and 1 Mil (1944). Very Closed Lotus mint mark, indented cord milling (KM# 
Fine+ to About UNC, Rare as a set of 10 denominations. 415.1). About Extremely Fine. 

Estimate: ̀  1,500-2,500Estimate: ̀  1,200-1,500
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188 Spain, Alfonso XII, Silver, 5 Pesetas, portrait of the ruler 195 Jain Token, Silver, 16 g, issued by the Ahimsa 
to left on obv, arms of the country on rev, 1876, inscribed Foundation and minted by the Gold Quest International, 
edge, inverted axix. About Very Fine, Scarce. 2006, B H Meyers Mint, Germany, Limited Mintage with 

engraved mintage details on the edge, 5338 of 6999. 
Estimate: ̀  2,500-3,000

Depicting the tallest Statute of Bahubali on obv. Proof, 
Mint State with luster. 

Estimate: ̀  2,000-2,500
189 Spain, Amadeo I, Silver, 5 Pesetas, portrait of the ruler to 

left on obv, arms of the country on rev, 1871, inscribed 
196 Charkhari State, Copper, Chapras Belt Buckle of edge, inverted axix. Extremely Fine, Scarce. 

Chaukidar Maujapathada of Pargana Isnagar, VS 1808. 
Estimate: ̀  2,500-3,000 Inscribed in in Urdu and Nagari on obv, belt hooks on rev. 

Very Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-3,000
190 Saudi Arabia, Hejaz and Nejd Kingdom, Silver, 11.66 g, 

1 Riyal, inscription within beaded circle, legend above, 
197 Charkhari State, Copper, Kotwar Belt Buckle of Mauja crossed swords below within design flanked by palm 

Hasarai, Rahnagar, Tehsil and District Sagar, dated 1892. trees on obv, inscription within beaded circle, legend 
Inscribed in Nagari and English on obv, belt hooks on rev. above, value below within design flanked by palm trees 
Very Fine, Scarce. on rev. AH 1354. Almost Extremely Fine, Scarce.

Estimate: ̀  2,000-3,000
Estimate: ̀  1,200-1,500

198 Silver Signet Ring, private ring inscribed in Persian 
191 Singapore, Bronze, Year of the Tiger Medallion, 1986, reading in two lines, Gobind / Vingaji and dated 39. The 

Singapore mint, fearless tiger to right on obv, the augurl ring is engraved in green stone and mounted in a silver 
Chinese character Fu, promising Good Fortune, Blessing ring. Extremely Fine, Scarce. 
and Happiness on rev. In original packing and envelop. 

Estimate: ̀  1,500-2,000
Estimate: ̀  1,000-1,500

199 Bengal Medal, Bronze, Triangular Shaped, Bengal 
stMotion Picture Conference, 1  Session, Faridpur, 1939, 

leaves and a mango in three corners of the Medal with 
192 Aga Khan Token, Silver, 10.03 g, portrait of Aga Khan to circular badge having all the details on obv, Engraved in 

right with his name and titles around on obv and referring the centre in the central circle – Awarded by / the / 
him as Imam-i-Zaman; crown and rosary with the legend reception committee / Faridpur, with floral motifs in the 
TENTH ANNIVERSARY OF IMAMATE 1957-1967 three corners. Reeded edge, with original box. Almost 
on rev. About Extremely Fine, Scarce. Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  3,000-4,000Estimate: ̀  1,200-1,500

200 Army Rifle Association India, Copper, 19.75 g, Lioness 
193 Tea Garden Token, Copper, Counter-marked B I over the with N.I.R.A. (North India Rifle Association) 1863-86 in 

obv of Calcutta Pice with RY 37, issued by the Bengal a decorative tablet on obv., rev: B.P.R.A. 1887-1921 
Presidency of the East India Company. About Extremely (Bengal Presidency Rifle Association) in a tablet, medal 
Fine, Scarce. by J. Pinches (cf. Pud 9600). Extremely Fine, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-2,000Estimate: ̀  1,200-1,500

201 Air Force Medal Shield, Silver over wooden base, 
awarded by the Air Force Station Jalahalli, Ashokan 

194 Canteen Tokens (5), Copper, Brass and Aluminum, 4 Pillar Crest of the Air Force in the centre with a ribbon at 
Annas, DK Mumbai; Khatau Mills, Mumbai; Pheonix top lebeliing the name of the Air Force, the bottom 
Mills; 1 Unit, Khandesh Mills, Jalgaon; and Garib rectangle is engraved with the legend, Flt. Lt. M.R. Bapat 
Nawaz Token. Very Fine to About Extremely Fine, / From / Officer’s Mess / Nov 63 – May 67. With a stand 
Scarce. 5 tokens at the back of the shield. Extremely Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,200 Estimate: ̀  2,000-3,000

Medals

(AD 1700 to present)Tokens & Badges

(AD 1700 to present)
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st202 New York Stock Exchange Medal, Bronze, bulding of 210 5 Rupees, Signed by B Ramarau, 1  Issue, Only English 
the New York Stock Exchange 1792 on obv, and a bull in type, Prefix A20. Almost UNC with pin holes, Scarce. 
charge on the upper panel and legend in the below panel – Estimate: ̀  1,000-1,500
Crew Group Inc / JCG / ORIGINAL LISTENING / 
JUNE 28 2006 on rev. Very Fine+, Scarce. 

ndEstimate: ̀  1,800-2,500 211 10 Rupees, Signed by B Ramarau, 2  Issue, Only English 
type, Prefix D75. Very Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  700-900

203 Khadi Gramodhyog Commission, Complete Set of 9 
212 50 Rupees, Signed by M. Narasimham, Parliament 

Khadi Hundi Denominations: 2, 2, 5, 5, 10, 10, 10 and 
Buliding with flag pole but without Flag on it, Prefix 

100 Rupees. All Almost UNC with usual rubber stamp of 
8CM. Almost UNC, Scarce. 

signature and date and names of the vendors. Scarce as a 
Estimate: ̀  3,000-3,500set of 9 notes. 

Estimate: ̀  2,000-2,500

213 1000 Rupees Error, Signed by D Subbarao, Mahatma 
Gandhi Series, 2013, Inset L, Prefix 5DA. The error in 

204 1 Rupee Pack of 100 Notes, 1985, Signed by S. the note has in both the serial number panels, the number 
Venkitaramanan, Bombay High type. Super Fancy Serial on top-right corner reads 132359, while on the bottom-
numbers, Prefix 49V, from 030301 to 030400. Rare. left reads 132358, one number less! Almost UNC, 

Scarce.Estimate: ̀  3,000-3,500
Estimate: ̀  2,500-3,000

205 2 Rupees Pack of 100 Notes, Signed by R N Malhotra, 
Tiger type, Inset A, Prefix 66F, Serial Numbers from 214 10 Rupees Error, Signed by S. Venkitaramanan, Shalimar 
961501 to 961600. The paper used in production of these Garden type, Prefix 40R. The note has Extre Sheet of 
notes seems to be different from numbers 52 onwards all Corner Error at the lower-left corner with an additional 
the notes after are dark red. UNC, Scarce. piece of the banknote sheet from the original corner of the 

Estimate: ̀  3,000-3,500 sheet still attached and uncut from the note is available 
with Serial numbers in red partly seen on the rev of the 
extra sheet. Extremely Fine+, Scarce. 

Estimate: ̀  2,000-2,500206 2 Rupees Pack of 100 Notes, Signed by R N Malhotra, 
Aryabhatta Satelite type, Inset B, Prefix 06C, Serial 
Numbers from 606001 to 606100, including 606166. All 
UNC, Scarce. 215 5 Ruppes Fancy Numbers (3), Signed by Manmohan 

Singh, Tractor Series, Inset D, Prefix 38D, with the Serial Estimate: ̀  3,000-3,500
Numbers 444444, 555555, and 777777. Usual pin holes, 
UNC, Scarce. 3 notes

207 5 Rupees Pack of 100 Notes, Signed by S. Estimate: ̀  4,500-5,000
Venkitaramanan, Tractor type. Fancy Serial numbers, 
Prefix 54D, from 204201 to 204300, including 420 for as 
many as 99 notes throughout the pack. Scarce. 216 5 Rupees Error (3), Progressive Cut Error, Signed by D. 

Subbarao, Inset R, Prefix 52C, 2011. All the three notes Estimate: ̀  2,000-2,500
are resulted in the progressive shifting of the notes while 
being cut from the note sheet. As a result the notes are 
shifted towards left while Serial numbers are shifted 

208 5 Rupees pack of 100 Notes, Signed by D Subbarao, 
towards right. All UNC, Scarce. 3 notes

Mahatma Gandhi Series, 2010, Prefix 34A, Serial 
Estimate: ̀  1,500-2,000numbers from 302301 to 302400. All UNC and without 

Pin holes. 

Estimate: ̀  1,000-1,200
217 5 Rupees 786 Pack, Signed by R N Malhotra, Tractor 

Series, Inset E, Prefix 72P with the Serail numbers 
starting from 786101 to 786200. Off-centre staple pin 

st209 5 Rupees, Signed by B Ramarau, 1  Issue, Only English towards the top. UNC with minor rust marks on the pin, 
type, Prefix C31. Very Fine with pin holes, Scarce. Scarce. 

Estimate: ̀  1,000-1,500 Estimate: ̀  1,500-2,000

Paper Money

(AD 1700 to present)
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218 10 Rupees Fancy Numbers Set of 27 notes, Signed by D. 226 10 Rupees, Fancy Numbers Set of 10 Notes, Signed by D. 
Subbarao, Mahatma Gandhi series, the numbers are: Subbarao, Mahatma Gandhi Series, Set of 10 identical 
000011, 000022, 000033, 000044, 000055, 000066, numbers, Prefix No. 05Q - 000012, 000123, 000234, 
000077, 000088, 000099; 000101, 000202, 000303, 000345, 000456, 000567, 000678, 000789, 000890, and 
000404, 000505, 000606, 000707, 000808, 000909; 000910. All UNC, Scarce as a set of 10 Fancy notes. 
000110, 000220, 000330, 000440, 000055, 000660, Estimate: ̀  500-1,000
000770, 000880 and 000990. All UNC. 27 notes

Estimate: ̀  2,000-2,500
227 Set of 786 Notes, Set of 7 Notes, 100 Rupees - 786631; 50 

Rupees - 786631; 20 Rupees - 786631; 10 Rupees - 
786631; 5 Rupees - 786631; 2 Rupees - 786631; and 1 

219 Rupees Fancy Numbers Set of 10 notes, Signed by Y V Rupee - 786631. All UNC, Scarce as a set of 7 notes of 
Reddy, Mahatma Gandhi series, the numbers are: 000004 786 
in all the notes, all the notes are of different Prefix codes Estimate: ̀  1,000-2,000
and varioud Inset letters. UNC. 10 notes

Estimate: ̀  1,000-1,500
228 Set of 786 Notes, Set of 7 Notes, 100 Rupees - 786632; 50 

Rupees - 786632; 20 Rupees - 786632; 10 Rupees - 
786632; 5 Rupees - 786632; 2 Rupees - 786632; and 1 220 10 Rupees Fancy Numbers Set of 10 notes, Signed by D. 
Rupee - 786632. All UNC, Scarce as a set of 7 notes of Subbarao, Mahatma Gandhi series, the numbers are: 
786 000005 in all the notes, all the notes are of different Prefix 

Estimate: ̀  1,000-2,000codes and varioud Inset letters. UNC. 10 notes

Estimate: ̀  1,000-1,500
229 Set of 786 Notes, Set of 7 Notes, 100 Rupees - 786634; 50 

Rupees - 786634; 20 Rupees - 786634; 10 Rupees - 
786634; 5 Rupees - 786634; 2 Rupees - 786634; and 1 221 10 Rupees Fancy Numbers Set of 10 notes, Signed by D. 
Rupee - 786634. All UNC, Scarce as a set of 7 notes of Subbarao, Mahatma Gandhi series, the numbers are: 
786 000006 in all the notes, all the notes are of different Prefix 

codes and varioud Inset letters. UNC. 10 notes Estimate: ̀  1,000-2,000

Estimate: ̀  1,000-1,500

230 Set of 786 Notes, Set of 9 Notes, 5 Rupees – 786123, 
786234, 786345, 786456, 786567, 786678, 786789, 

222 10 Rupees Fancy Numbers Set of 10 notes, Signed by D. 786890, and 786910. All UNC, Scarce as a set of 9 notes 
Subbarao, Mahatma Gandhi series, the numbers are: of 786 
000007 in all the notes, all the notes are of different Prefix Estimate: ̀  1,000-2,000
codes and varioud Inset letters. UNC. 10 notes

Estimate: ̀  1,000-1,500
231 5 Rupees Fancy Numbers Set of 19 notes: Signed by D. 

Subbarao, the numbers are: 000100, 000200, 000300, 
000400, 000500, 000600, 000700, 000800, 000900, 

223 10 Rupees Fancy Numbers Set of 10 notes, Signed by D. 
001000; 000111, 000222, 000333, 000444, 000555, 

Subbarao, Mahatma Gandhi series, the numbers are: 
000666, 000777, 000888, 000999. All UNC with fancy 

000008 in all the notes, all the notes are of different Prefix 
numbers. 19 notes

codes and varioud Inset letters. UNC. 10 notes
Estimate: ̀  2,000-2,500

Estimate: ̀  1,000-1,500

232 Bhutan, 500 Ngultrum, Issued by the Royal Monetary 
224 10 Rupees Fancy Numbers Set of 10 notes, Signed by D. Authoority of Bhutan, Signed by Lyonpo Yeshi Zimba, 

Subbarao, Mahatma Gandhi series, the numbers are: portrait of the ruler on obv and Punakha Dzong on rev. 
000009 in all the notes, all the notes are of different Prefix The Note has Serial numbers of Z1-0010332. The Z-
codes and varioud Inset letters. UNC. 10 notes Series in Bhutan is like * (Star) Series notes of modern 

Estimate: ̀  1,000-1,500 India. These Replacement Notes were used when a note 
was found to be misprinted or something wrong while the 
packs of 100 prepared for dispatch. As a matter of last 
minute measure, such notes were replaced by these Z-225 10 Rupees Fancy Numbers Set of 9 notes, Signed by D. 
notes Bohora# 7.3). Almost UNC. Subbarao, Mahatma Gandhi series, the numbers are: 

Estimate: ̀  800-1,000000010, 000020, 000030, 000040, 000050, 000060, 
000070, 000080 and 000090, all the notes are of different 
Prefix codes and varioud Inset letters. UNC. 10 notes

End of AuctionEstimate: ̀  600-1,000
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We welcome you as a bidder to Rajgor's saleroom. This easy 
guide will facilitate you in buying at the Rajgor's. Identification documents for yourself and the other party, 
Kindly note that all properties auctioned at Rajgor's are subject together with a signed letter from the client authorizing the 
to Important Notices, Conditions of Sale and to Reserves as bidder to act on the client's behalf. The authorization form 
printed in the catalogue and/or as listed on the website, does not apply to payment.
www.Rajgors.com. 

Registered Buyers can bid in four ways. All are simple and 
straight-forward:  Before you can bid on a property, you must register as a Bidder 

for the sale. 

After you've registered with your photo ID, and picked up 
your paddle, the real fun begins. In the saleroom, the 

To bid in an auction, all prospective buyers must register with 
auctioneer will announce bids in ascending order of lots. If 

Rajgor's in advance. Buyers can bid in their individual 
the item and price are right, raise your paddle. Continue 

capacity or on behalf of a corporate or other entity.
until you're the only bidder remaining or you have reached 

If this is your first time bidding at Rajgor's, you will need to fill up to your maximum limit on that particular lot. The 
the Registration form and the following documents in order to auctioneer will then bring down the gavel and you'll feel a 
facilitate your registration: rush of excitement. It's yours. You've won the auction and 

your are the new proud owner of it! 

1. Copy of PAN Card, 

The Bidders who do not wish to be present in the saleroom, 2. Bank Statement of the latest month, and
or those unable to attend the auction in person can make 

3. An address proof (Adhar Card, telephone, electricity, arrangements with Rajgor's to bid on the telephone. We 
driving license or passport). will call you from the saleroom when your lot is 

approaching and will bid on your behalf. 

1. Copy of PAN Card, 

2. Bank Statement of the latest month, Bidders may also choose to submit their Absentee Bids or 
Written Bids which the auctioneer will execute on their 3. A copy of the Certificate of Incorporation, 
behalf during the auction. Please note that absentee bids 

4. An address proof (telephone or Electricity) bearing the should indicate the maximum limit per lot excluding the 
same address as on the form, buyer's premium. The auctioneer will try and buy the lot at 

5. Copy of VAT / TIN registration certificate, and the lowest possible price above or at the reserve for the 
specified lot. 6. A Board Resolution authorizing the selected 

representative of the Company to bid in the auction on its 
behalf and bind the Company, together with photo 
identification of such representative. 

A registered buyer can bid Online on the website, 
www.Rajgors.com till a given time limit. The Online 
bidding ends before the beginning of the sale in the 
saleroom. However, a buyer leading in an Online bid may 1. Copy of PAN Card, 
get outbid in the saleroom. The highest bidder in the 

2. Bank Statement of the latest month, saleroom will be considered as the final winner of the lot. 
3. Trust deed or extract from register in the country of 

establishment, 
We would like to remind our bidders that Rajgor's does not 

4. An address proof (telephone or Electricity) bearing the accept payment from third parties, including agents, and that 
same address as on the form, invoice names and addresses cannot be changed after the sale. 

5. A Trust Resolution authorizing the selected representative If you are bidding on behalf of someone else or using another 
of the organization to bid in the auction on its behalf and vehicle to pay, then that party is our client and as such will need 
bind the organization, together with photo identification of to be registered as the bidder.
such representative. 
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4. What is a Price Estimate?  

5. How to Pay?  

6. What is Transfer of Ownership? 

should have been wrongly described in any material 
aspect, the buyer may reject the same, provided that he 

 The estimate figures for each lot are the Auctioneer's shall have given notice of intention to do so and shall have 
estimation of an expected price only. These estimates are returned the same to the Auctioneer within seven (7) days 
not representative of a reserve price and are published by from the day of the sale. Under no circumstances will the 
the Rajgor's as a guide to buyers. Bidders may bid at or Auctioneer be liable for any costs, expenses or damages 
within the estimate, or above the estimate, however, bids incurred by the buyer in respect of any lot, including, but 
which are less than the lower estimate will not be not limited to, loss of any kind of profit whatsoever.
considered by the Auctioneer. Estimates are only 
indicative prices, and do not include buyer's premium or 
any taxes, which will be additional.

All successful bidders will require putting down a deposit 
All lots are sold subject to a reserve unless specifically of 10% of the Hammer Price, either in cash or debit/credit 
indicated otherwise. All reserves are kept confidential. A card (subject to a fee of 2%) to guarantee their purchase. 
Reserve is a confidential price or bid below which the Non-payment of all balance payments within 7 days post 
Auctioneer will not sell an item or will re-purchase on sale would lead to forfeiture of the deposit. 
behalf of the Consignor or for the Rajgor's Auctions. The 

Invoices will be mailed to the address indicated on the Auctioneer reserves the right to place bids on behalf of the 
registration form and a  PDF copy on the email address consignor up to the amount of a reserve price established 
provided. Any change to the invoicing / shipping address by the consigner. Therefore, any bids below the reserve 
as given on the registration form should be communicated will not be considered by the auctioneer to be a 'selling 
to Rajgor's within 24 hours of the auction. The payment price'.
should be made to Rajgor's within 7 days of the auction. 

Lots are usually opened for bidding in the saleroom, at the 
Domestic Buyers can make their payments through current highest Bid, if any, received during the Online 
cheques, demand drafts and wire transfers. International Bidding on the website, www.Rajgors.com. The Bids are 
buyers can pay through wire transfers. Invoices will be increased in increments of approximately 10%. Any 
raised in Indian Rupees. International buyers who have absentee bids that do not meet a standard bidding 
wire transferred money from an overseas bank account are increment will be rounded down to the previous one. All 
exempted from paying VAT on the hammer price if the increments are solely at the discretion of the auctioneer.
work is directly exported by Rajgor's through a licensed 

The final price payable for every lot will be the Hammer shipper, with the appropriate and required documentation. 
Price (the price at which the auctioneer's hammer falls) However, Service tax will still be applicable on the buyer's 
plus a Buyer's Premium of 12.50%, plus applicable taxes, premium, even if the lot is exported out of the country. 
as described below: 

Cheques and demand drafts should be made out in the 
All lots are subject to a 12.50% Buyer's Premium which name of Numismatic Guarantee Service of India Pvt. 
will be added to the Hammer Price of each lot sold. This Ltd. Cheques should be drawn on a local Mumbai bank 
12.50% Buyer's Premium will be subject to Service Tax at account only. For outstation payments, buyers must send 
12.36% making the final Premium at 14.04% only demand drafts, payable at Mumbai or should directly 
(Government taxes are subject to revisions from time to deposit their cheques in the Rajgor's account in a nearby 
time). branch of their city. 

A Value Added Tax (VAT) will be applicable on the 
Hammer Price of each work (excluding the Buyer's 
Premium). VAT will be charged at the rate applicable on For all lots (antiquities) in the auction that are registered 
each object at the time of the auction. with the Archaeological Survey of India, the buyer will be 

required to follow the process of transferring ownership 
Companies and other parties who are registered dealers from the seller to their name. As agent for the seller, 
outside of the state of Maharashtra and eligible for 2% Rajgor's is obligated to ensure that the registration and 
CST (instead of VAT) must provide Rajgor's with the transfer process are completed in accordance with the 
required documentation and relevant forms. Antiquities and Art Treasures Act, 1972 (AAT Act). 

All lots will be on view prior to the sale. Lots are sold as Once payment has been received in full by the Rajgor's, the 
shown with all faults, imperfections and errors of transfer process begins. The property will remain with the 
description. Neither the Auctioneer nor the seller shall Rajgor's for the duration of the transfer process, and will be 
give warranty to any buyer in respect of any lot, or be liable handed over to the buyer upon completion. 
for any fault, absence or error of description. All 
statements as to the items sold, whether made in Rajgor's will not be responsible for any delays in the 
catalogues, during the course of the auction, or otherwise registration or transfer process. While Rajgor's will assist 
are statements of opinion only, and are not and shall not be with the process, buyers are solely responsible for 
taken to be statements or representations of fact. The communicating with the ASI and ensuring that the 
Auctioneer reserves the right in forming his opinion, to Registration / Transfer Certificate is received by them 
consult and rely upon any expert or authority considered safely and accurately.
by him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot 
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All charges, if any, associated with the registration and 
transfer process will be borne by the buyer.

Kindly note that the name on the invoice and the name on 
the registration certificate will need to be one and the 
same.
All antiquities registered with the Archaeological Survey 
of India, or that are over a hundred years old, or are 
National Treasures or a certain works that are over 75 years 
old, whether specifically indicated in the catalogue or 
otherwise, are Not Exportable out of India as per the 
regulations of the Antiquities and Art Treasures Act, 1972 
(AAT Act), and cannot be taken out of India. Rajgor's have 
taken all efforts to determine such lots but do not take 
responsibility for any lack of information or oversight.

Rajgor's can arrange for local delivery in Mumbai and 
shipping within India and internationally (subject to 
provisions of the AAT Act) at the buyer's expense. The 
shipping and handling cost will be on a Cost-Insurance-
Freight (CIF) basis unless instructed otherwise. If Rajgor's 
organizes delivery even within Mumbai, transit insurance 
is mandatory.
Shipping instructions should be clearly completed on the 
form provided with the invoice, and should be sent back at 
the earliest. Shipping estimates are available on request. 
Any purchased lots not collected or shipped within 14 days 
of the auction will be moved to professional storage, at the 
buyer's expense.
Any lots exported from India will be done in compliance 
with the export and foreign exchange laws of the country. 
While Rajgor's will assist with both shipping and export, it 
is the buyer's responsibility to be aware of all export 
regulations and obtain any necessary licenses or 
permissions.
All purchases must be collected or shipped within 30 days 
of the auction, subject to the registration process. No 
works will be delivered or shipped before all payments for 
purchases, shipping and insurance have been completed.
Rajgor's reserves the right to cancel a sale if payment is not 
received within 7 days of the auction.
Happy Bidding … 

7. How to Collect?  
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Conditions of Sale 
1) This is a public auction sale conducted by Mumbai based licensed 

auctioneer, Rajgor's Auctions of NGS of India Pvt. Ltd. (hereinafter 
referred to as "Auctioneer"). Bidding in this Auction constitutes 
acceptance by you (the "Bidder") of all the conditions of sale stated 
herein. Bidders may include consignors who may bid and purchase lots in 
the Auction consigned by the consignor or by other consignors pursuant to 
their consignment agreement. The Auctioneer reserves the right to include 
in any auction sale its own material. Bidder acknowledges and agrees that 
the Auctioneer may not be required to pay a Buyer`s Premium, or other 
charges that other Bidders may be required to pay and may have access to 
information concerning the lots that is not otherwise available to the 
public. Any claimed conflict of interest or claimed competitive advantage 
resulting there from is expressly waived by all participants in the Auction. 
The Buyer is the Bidder who makes the highest bid accepted by the 
Auctioneer, and includes the principal of any Bidder acting as an agent. In 
the event of any dispute regarding the Bidders, the Auctioneer shall have 
absolute discretion to determine the dispute or may re-sell the disputed lot. 

2) The Rajgor's Auctions reserve the right to postpone or cancel the auction 
without notice in its sole discretion. Any lot/s may be withdrawn by 
Auctioneer without notice prior to its being opened for bidding. The 
Auctioneer or Consignor shall not be liable for any costs or damages 
arising from either the withdrawn of material at the auction or the delay or 
cancellation of the auction.

3) The Auctioneer shall have absolute discretion to divide any lot, to 
combine any lots, or to withdraw lots from the sale without giving any 
reasons. The bidding shall be regulated at the absolute discretion of the 
Auctioneer who shall have the right to refuse any bid/s.

4) The estimate figures for each lot are the Auctioneer's estimation of an 
expected price only. These estimates are not representative of a reserve 
price and are published only as a guide to buyers. Bidders may bid at or 
within the estimate, or above the estimate, however, bids which are less 
than the lower estimate will not be considered by the Auctioneer.

5) Lots may carry a Reserve. A Reserve is a confidential price or bid below 
which the Auctioneer will not sell an item or will re-purchase on behalf of 
the Consignor or for the Rajgor's Auctions. The Auctioneer reserves the 
right to place bids on behalf of the consignor up to the amount of a reserve 
price established by the consigner. 

6) The Auctioneer acts solely as an agent and shall not be responsible for any 
default either by the buyer or by the seller or for any action or claim 
which may arise in respect of any lot.

7) The bids will be opened for bidding in numerical order. In the event that 
bids for the same amount are received for the same lot, the winning bid 
will be the earliest received. The decision of the Auctioneer as to identity 
of the winning bidder shall be final.

8) Only a registered member is allowed to bid in the auction. Each auction 
requires a new registration. Registration process may require your Client 
ID and/or you may be required to fill a registration form with your address, 
telephone number, and signature, after which you will be allotted a 
numbered paddle to bid. First-time bidders may be asked to provide 
references and/or a refundable Security Money Deposit and/or show a 
government-issued picture ID before the start of the auction, subject to the 
Auctioneer's sole discretion. Any person submitting bids on behalf of a 
corporation or any other person / persons, agrees to be personally liable for 
full payment of the invoice. The Auctioneer reserves the right to prevent 
those bidders to take a part in auction who have not paid their previous 
bills. In case of a default of payment by the bidders, their Security Money 
Deposit will be forfeited and will not be returned. 

9) Bidding commissions for anyone unable to attend the auction in person 
may be carried out by the Auctioneer without charge, in strict confidence. 
But "BUY" commissions will only be accepted, solely at the absolute 
discretion of the Auctioneer. No bids will be accepted from Minors. Bids 
lower than lower estimate will not be accepted. 

10) Auctioneer shall make maximum efforts to properly enter and execute 
bids received by E-mail, Fax or by other means. However, Auctioneer 
shall not be liable for any errors for incorrectly entered or incorrectly 
executed bids. Bidders are responsible for their bids including any errors 
they may make in placing bids. Auctioneer reserve the right to refuse and 
reject unsigned bid sheet.

11) Lots are sold as shown with all faults, imperfections and errors of 
description. Neither the Auctioneer nor the seller shall give warranty to 
any buyer in respect of any lot, or be liable for any fault or error of 
description. All statements as to the items sold, whether made in 
catalogues, during the course of the auction, or otherwise are statements of 
opinion only, and are not and shall not be taken to be statements or 
representations of fact. The Auctioneer reserves the right in forming his 
opinion, to consult and rely upon any expert or authority considered by 
him reliable. Notwithstanding the forgoing, if any lot should have been 

wrongly described in any material aspect, the buyer may reject the same, 
provided that he shall have given notice of intention to do so and shall 
have returned the same to the Auctioneer within seven (7) days from the 
day of the sale. Under no circumstances will the Auctioneer be liable for 
any costs, expenses or damages incurred by the buyer in respect of any lot, 
including, but not limited to, loss of any kind of profit whatsoever. 

12) Bidders are advised to scrutinize the lots they bid for. Buyers must 
satisfy themselves as to the accuracy of their purchases at the time of 
delivery. The Auctioneer cannot be held responsible for any discrepancy 
which might be discovered after the lots have been removed from their 
original packing. 

13) Each lot shall be at the buyer's risk from the fall of the hammer. 
14) Delivery is against payment in full. Delivery of the items may be made 

on the following day after receiving full payment of the purchase price. 
15) The Purchase price shall be the sum of winning bid and a buyer's premium 

of , has to be paid by the purchaser. The total 
Invoice amount shall be paid in full prior to delivery of the lot within 7 
days of the date of invoice. The Auctioneer reserves the right to charge the 
interest at the rate of 2% per month for the overdue amount. 

16) Payment shall be by cash in Indian Rupees or by cheques / DD drawn on 
Indian banks. The purchase price shall be paid upon delivery of the lot or 
receipt of Invoice for the lot, whichever occurs first. All associated costs 
for the delivery of lots such as handling, shipping, and insurance will be 
added to the purchase price. Credit card Payments are subject to 2% 
surcharge on Master and Visa Cards. 

17) The Auctioneer will not hold himself responsible for the safe custody of 
any lots left for more than seven (7) working days after the date of sale, 
and reserves the right to charge storage and re-sell by auction or privately, 
and without notice to the buyer, any lots not removed from his premises 
within fourteen (14) days from the date of sale. Buyers shall not be 
entitled to remove lots from the auction room during the course of the 
auction. 

18) Export of Antiquities: Buyers are requested to note that according to the 
Antiquities and Art Treasures Act, 1972 (Act No. 52 of 1972), items 
(including coins) over 100 years old, cannot be exported out of India 
except the permission of the Director General, Archaeological Survey of 
India, Janpath, New Delhi.

19) By bidding in the auction, the Bidder enters in a legal contract and accepts 
to honour all his/her successful bids within 7 days of the receipt of his 
invoice. The bidder must clear all their payments within a period of 2 
months from the date of auction, else their claim on their auction items will 
cease to exists. The auctioneer in such a case will be at liberty to sale or re-
auction the items without informing the concerned Bidder/Buyer. By 
making a bid the buyer acknowledges his/her acceptance of all these 
conditions of sale and shall be bound by them. These Conditions shall take 
effect and be construed in accordance with Indian law and are subject to 
Mumbai Jurisdiction.

20) The auction is conducted in Indian Rupees.

12.50% plus applicable taxes

21) Subject to transfer of ownership along with registration of antiquities in 
accordance with the provisions of the Antiquities and Art Treasure Act, 
1972 and rules made thereafter, all lots of antiquities will be shipped out in 
an “as is” condition meaning that the item is sold with all existing faults 
and imperfections. 

22) The Bidders are required to provide all invoicing details to the Rajgor's 
Auctions prior to the sale at the time of registering. 

23) The price estimates do not include any packing, shipping, handling or 
insurance charges, all of which will be borne by the buyer. The exact 
amount of shipping-handling and insurance will be conveyed when the 
final invoice is prepared. 

24) All duties and taxes as applicable, including VAT, Service Tax and Local 
Body / Octroi  will be borne by the buyer. 

25) Purchases are normally shipped within 60 days from the date of the receipt 
of the full payment and of the transfer of papers duly signed by the buyer. 
The transfer and or delivery of ownership of antiquities along with 
registration is a regulatory process administered by the Archaeological 
Survey of India and may take longer than envisaged period of 60 days. The 
buyer will be informed about the current status or delay of their transfers. 

26) Buyers may choose to collect their purchases from the Rajgor's Auctions 
office in Mumbai after the transfer is completed.

27) The buyer shall ensure that all payment formalities are completed 
within 7 working days of the receipt of the invoice. In case payment is not 
received within such period, this shall be treated as a breach of contract and 
the Rajgor's Auctions may take any steps, including the institution of legal 
proceedings, which are appropriate to enforce payment by the buyer. The 
buyer shall also be charged demurrage @ 1% per month on the value of 
the lots. In case of such defaulters the Rajgor’s reserves the right to publish 
/ announce their names on their website and at appropriate places. 
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